## 今東報う

# 冒充班主任在微信群收费

## 信阳市公安局羊山分局成功打掉该诈骗团伙

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪 通讯员 王萍

近日,信阳市羊山新区某小学30名家长遭遇班级群"假老师"诈骗。羊山警方高度重视,迅速侦查破案,日夜兼程,远赴湖北、安徽,抓获嫌疑人6名,刑拘4人,成功打掉一个以冒充老师微信实施收费诈骗犯罪团伙,查扣涉案车辆一辆。

2月25日,信阳市羊山新区 某小学班级家长报警称,班级微 信群里有人冒充班主任,通过在 群内发二维收款码,向群内家长 收取每人498元教材费用,被骗 人员共30多人,被骗总金额为 16932元。

接到报案后,分局领导高度重视,立即组织警力深入调查案情,迅速开展侦破工作。

经过办案民警对受害家长详细询问了解,对班级微信群多方分析研判,成功锁定一名嫌疑人万某辉,并关联出王某俊、程某涛、张某雨等另外3名嫌疑人。在市局技侦部门的支持下,办案民警获悉4名嫌疑人在湖北黄梅县的行动轨迹。

3月1日,分局案侦大队办案 民警赶赴湖北黄梅县开展摸排、 抓捕工作。就在办案民警刚到达 黄梅县之时,嫌疑人万某辉等4 人行动轨迹发生变化。

3月2日,案侦大队增派精干警力进行支援,两路人马一路追踪,从黄梅县一路追踪至安徽宿松县、安徽潜山市。

3月3日早7时,抓捕民警在 安徽潜山市某酒店内一举抓获6 名嫌疑人(其中两名嫌疑人未满 16周岁)。

目前,犯罪嫌疑人万某辉、王 某俊、程某涛、张某雨已被依法刑 事拘留,案件仍在进一步侦办 中。①

#### 尹岗派出所张志力: 把握细微处 方能见真章

他10年的从警经历中,当了7年的户籍警,练就严谨心细的工作作风。转岗后每当案件侦破遇到困境时,他总能在细微处发现关键线索,让侦办工作峰回路转;同事们说他火眼金睛,其实他只是比别人多了一份细心和付出。他就是封丘县公安局尹岗派出所副所长张志力。

人警以来,张志力一直在尹岗派出所工作,虽然是一名80后,却是辖区内名副其实的"老"民警。

2019年年底,张志力在走访群众的过程中无意间了解到辖区彭庄村一名60多岁老人还没有办理新农合保险。张志力就上门向老人了解情况,原来老人一直没有户口,也就无法办理保险。"她是外地嫁入,没有户口就没有办法享受医保和扶贫政策,生活非常困难。"全面了解情况后,张志力主动联系老人,并向封丘县公安局户政科报送材料。

经过张志力的努力,没用多久老人便顺利完成了户口登记,并办理了次年的新农合保险,同时他还积极联系村委,为老人争取到了扶贫政策的支持,解决了老人的生活问题。

张志力还把严谨细致的工作作风带到了案件办理过程中,做到每一件案件都是"铁案"。2020年,发生在辖区的一起治安案件中,双方当事人均以醉酒状态下神志不清为由,拒不向警方讲述打架斗殴情况。

张志力一连查看几个监控信息,都没有捕捉到有效的画面,双方更是各执一词,矛盾激化尖锐。"侦办案件是个去伪存真的过程,双方的供述有可能避重就轻,受害者的陈述可能会夸大其词,目击者的证词也有可能以偏概全。"张志力说。案件一时间陷入僵局。张志力毫不松懈继续工作,随后在整理执法记录仪视频的过程中,突然发现一个画面上清晰地显示一名当事人的手上沾着血迹。"这从一定程度上反映出他有动手的情况,也为案件的进展和矛盾纠纷调解带来了转机。"

张志力再次询问该当事人,该当事人神色慌张,眼睛时不时往门口方向看,一旦有人从门口经过便高度警觉。为了能让其放松下来,张志力转身给其倒了杯温水,走到门口把门关上。"他们的心理变化,往往会通过细微的表情流露出来,我们要做的就是准确捕捉这些稍纵即逝的信息。"

当事人慢慢冷静后,张志力说:"你突然要求变更报警笔录,有什么顾虑吗?"话音刚落,这名当事人原本稍稍抬起的头又耷拉了下来。张志力知道,当事人已经打开了心结。在张志力反复开导下,这名当事人不安的心逐渐平静下来,把事情的经过一五一十告诉了张志力。这起案件中,双方当事人都充分感受到了公安机关的良苦用心,案件得以顺利办理,最终双方达成和解。

张志力说,平时工作中向群众说的话多了,回到家就不想说话。"好在俺媳妇是教师,觉悟高,能体谅我的工作。"张志力表示,自己家离派出所100多公里远,他早已把辖区当做了第二个家。①

#### 90后警花苗文苏:

## "零积压、零差错、零投诉" 服务群众绽芳华

"填好表格后请按照提示补录指纹。"在封丘县公安局居厢派出所户籍室内,民警苗文苏正在耐心地指导群众完成补办身份证的流程。今年30岁的苗文苏到居厢派出所担任户籍警两年来,始终坚持信息零差错,工作再忙也要实现"零积压、零差错、零投诉"的目标。

周一是苗文苏最忙的一天,屋子里一下挤进去几十名办理业务的群众,苗文苏一边忙拍照,一边录指纹,忙得团团转,一天下来要办几十笔业务,连口水也顾不上喝。面对工作的压力,苗文苏总是安慰自己:户籍室是一个服务窗口,遇到群众急需的证件和信息在所难免,要始终保持着一份同理心,设身处地站在群众的角度想事办事。

2020年,辖区内一名群众火 急火燎地拨通了苗文苏的电话, 称孩子周一要在郑州参加一场非 常重要的考试,可是身份证却突 然找不到了,希望派出所能办理 一张临时身份证。当天是周末, 苗文苏并不在单位,但为了帮群 众办临时身份证,她立即放下家 务驱车十几公里赶到派出所。在 查阅这名群众的户籍信息后,苗 文苏又联系封丘县公安局户政科 的同事进行审批,经过加班加 点,最终以最短的时间为该群众 办理了临时身份证。

急群众之所急,解群众之所 需。"让年轻人能顺利参加考试, 虽然我们辛苦了,但我打心眼里 高兴。"苗文苏说,作为一名户籍 警,任何时候都应该想到怎样服 务好辖区的群众。

为了提高业务水平和办事效率,作为窗口责任人的苗文苏带头强练内功,扎实开展"户籍办理挑战3分钟完成,身份证办理挑战5分钟完成"。优质高效的服务,温暖了每一名办事群众,提升了群众对派出所工作的满意度。

尽管工作尽心尽责,苗文苏 在去年还是被辖区一名群众投 诉。"当时这名群众来办理业务, 没有带现金,就去派出所外面换 现金了,可能是他忘记了,非说自己在派出所办理业务的时候多交了20块钱。"面对群众的质疑,苗文苏一边平心静气地解释,一边调取监控录像,将办理业务的画面截取反馈给该人,后来,该人专门打电话到派出所道歉,并主动撤销了投诉。

2020年疫情期间,苗文苏还在窗口推出了"窗口关闭、服务不止"理念,实行"延时、错时、预约"服务,为无法出门的群众办理户籍业务。一年时间内,苗文苏办理了2000多笔身份证业务和1500多笔户口簿业务。

在苗文苏的手机相册里,保存了很多和孩子的合影。"平时工作忙,也顾不上俩孩子,多拍些照片希望能留下回忆。"担任户籍警以来,苗文苏没请过一天假,有时周末还要加班,长年累月她的颈椎和手腕都落下了累相。对此苗文苏却总说:"当警察就要对得起身上的警服,对得起群众的信任,这点小伤小病不算啥。"①

### 商丘市公安局梁园分局观堂派出所 全力推动"平安守护"专项行动深入开展

□东方今报·猛犸新闻记者 李文学 通讯员 王山东

自"平安守护"专项行动深入 开展以来,商丘市公安局梁园分 局观堂派出所结合辖区社会治安 工作实际,统筹施策、精准发力, 全力把好社会治安防控关,持续 维护社会治安大局持续稳定。

一、聚焦矛盾纠纷,把好主动 排查化解关。观堂派出所充分发 挥派出所职能优势,协调社会各 方力量,综合运用多种手段,积极 排查化解各种矛盾纠纷,努力减 少不和谐因素。"平安守护"专项 行动开展以来,共排查调处各类 矛盾72起,取得了明显成效。

二、强化消防管理,把好火灾防控关。为确保辖区群众生命财产安全,观堂派出所强化担当意识,明确工作任务。积极推动当地政府、行业部门按照责任清单中明确的目标任务和时间节点,落实消防安全工作责任。近期检查消防单位300余次,下达整改责任书300余份。

三、紧盯行业场所,把好阵 地安全监管关。从基础管理、安 全防范等环节入手,全面强化宾 馆酒店、商场超市、校园、医院、水电油气等重点单位管理及场所治安管理各项措施,先后依法处罚不落实实名登记、公共场所经营管理人员违反安全规定的宾馆、学校、商超等30余家。

四、注重教育引导,把好群防 群治宣传关。定期安排专人深入 企业单位、商家店铺与群众面对 面交流,使广大群众知法、懂法、 守法、用法,提高群众的法治意 识。采取召开警企座谈会的形 式,切实做到认真思考群众意 见。①